

4710759269

經濟日報

中華民國113年1月8日 星期一 農曆癸卯年11月27日 第20631號 經濟日報網 money.udn.com

一周股匯

台股上市	▼ 411.67	17519.14
台股上櫃	▼ 3.40	230.61
台幣 / 美元	▼ 0.290	31.025
台幣 / 人民幣	▲ 0.003	4.349
美股	▼ 223.43	37466.11

國際 | A6
財報季來了
美股下個考驗

本周開跑，標普500企業獲利成長預期大縮水，分析師：股市氛圍審慎，短線有壓

輝達PK超微 台積大贏家

超微新AI晶片本季量產 輝達升級產品線應戰 晶圓一哥通吃兩家訂單 先進製程動能強勁

CES展概念股 市場新寵
上市櫃12月營收速覽
A12 A13

上市櫃12月營收速覽
A13

記者蘇嘉維／台北報導

輝達(NVIDIA)、超微(AMD)今年在AI晶片市場激戰，超微MI300A系列產品本季起開始量產出貨，獲得客戶端積極採用，輝達將推出升級版AI晶片應戰，台積電通吃輝達、超微訂單，成為大贏家。

業界估算，輝達與超微今年AI晶片出貨量總計至少百萬顆、上看150萬顆，挹注台積電5奈米與3奈米先進製程接單動能強勁。

台積電向來不評論客戶與接單動態。不過，台積電總裁魏哲家已在去年12月的供應鏈管理論壇中提到，有鑑於高通膨與持續上漲的成本等外在因素，2024年仍有不確定性，惟受惠AI應用迅速發展，2024年也將是充滿機會的一年。

業界指出，全球AI熱潮2023年開始引爆，2024年持續成為業界焦點，與2023年不同的地方在於，過去獨霸AI高速運算(HPC)領域的輝達，今年將面臨超微的MI300系列產品線開始出貨，爭搶市場的挑戰。

據悉，超微MI300A產品本季開始量產出貨，其中央處理器(CPU)及繪圖處理器(GPU)小晶片採用台積電5奈米製程生產，IO小晶片則採用台積電6奈米，並透過台積電全新系統整合晶片封裝(SoIC)及CoWoS等先進封裝整合。

此外，超微未整合CPU小晶片的MI300X產品亦同步出貨。相較於輝達的CPU及GPU整合的GH200、單純GPU運算的H200，超微新品AI算力表現優於預期，且價格較低，具高性價比優勢，吸引系統廠採用。

由於微軟、Meta等雲端服務大廠早在一、二年前就開始陸續下訂輝達MI300系列產品，並要求ODM廠開始設計專採用MI300系列產品線的AI伺服器

輝達、超微AI晶片市場激戰

公司	今年AI晶片產品戰略	今年出貨量預估
輝達	旗下H200、GH200等晶片持續供不應求，預計年底前可望推出採用台積電3奈米製程的B100、GB200等新產品	法人估，輝達今年AI晶片出貨至少100萬顆起跳，較2023年倍數成長
超微	•旗下MI300A產品本季開始量產出貨，其中央處理器(CPU)及繪圖處理器(GPU)小晶片採用台積電5奈米製程生產，IO小晶片則採用台積電6奈米 •未整合CPU小晶片的MI300X產品亦同步出貨	業界推估，今年超微MI300系列晶片市場需求至少40萬顆，若台積電提供更多產能支援，有機會上看60萬顆

資料來源：採訪整理

蘇嘉維／製表

經濟彭博周報
美父母賺外快
補貼育兒支出



今日熱點

大零售業個資維護 上緊發條	A2
電視面板市場 迎來復甦契機	A3
車市開門紅 元月掛牌衝高	A5

總統大選倒數一周 市場不確定性升高

台股穩盤 公股投信備戰

【記者周克威／台北報導】台股受13日總統大選進入倒數一周影響，市場瀰漫不確定性氛圍。然投顧法人認為，儘管有選舉變數，但美國消費電子大展(CES)將於9日登場、重量級法說會接力登場，仍有希望帶動一波行情；且公股行庫、投信等政策性護盤指標將在場邊備戰，在必要時刻出手。

券商圈認為，台股短線行情可能是低量震盪格局，因部分業內、實戶考量總統大選進入敏感的倒數時機，已陸續退場觀望，部分大客戶準備在本周下半周將出清短、中線部位

，並非因個人政黨傾向考量，而是避免投票結果的不確定性變數；相關資金策略是，如果行情大漲再反手追高。

第一金投顧董事長陳奕光、統一投顧董事長黎方國則點出，八大公股行庫、投信等政策護盤指標上周已開始出手，前者在3日大買6億元，寫下去年10月26日以來單日新高，短線已連三買，後者在5日買超51億元，為去年10月25日以來新高，向空頭宣戰的意味濃厚。

在籌碼面外，基本面也有新題材，AI PC、車用電子等新科技應用將是CES展重頭戲，台股有完整供應鏈

操作建議方面，市場專

，搭配政策買盤在場邊備戰，基本面行情可望擊退政治面干擾，帶動指數回溫。

萬寶投顧執行長賴建承、元富投顧總經理鄭文賢表示，雖就業數據等經濟數據釋放美國聯準會今年降息幅度可能不如市場預期的6碼至8碼，拖累美股上周走勢，不過，許多賣壓來源是因美股漲多，為避免資本利得遭課重稅而出脫；隨賣盤陸續宣洩後，美股、台股本周開始有望呈現不同格局，而基本面除CES展外，還

有大立光、台積電等重量級權值股法說會將在11日、18日陸續登場。

操作建議方面，市場專

台股觀盤重點與後市展望

項目	內容
資金面	• 5日外資賣超42億元，指數下跌30點、收17,519點 • 上周全周外資賣超294億元、由賣轉賣；投信買超119億元、連二買；自營賣超228億元、連七賣
後市展望	• 國內出口數據有望轉佳 • CES展登場，題材股受注目 • 台積電、大立光等法說行情加溫 • 全球製造業指數維持萎縮 • 法人看好投信、八大公股加碼股，AI、車用電子、原物料等族群

資料來源：採訪整理

周克威／製表

家本周看好AI PC、伺服器板與記憶體，與塑化、鋼鐵、散熱、組裝等AI族群，加上長線趨勢成形的車用電子，以及低基期的「雙D」面

板股有望成盤面焦點。

小摩按讚晶圓雙雄

【記者周克威、高瑜君／台北報導】上市櫃公司新季度法說會登場，南亞科10日、大立光11日打頭陣，隨後台積電將在18日召開。摩根大通(小摩)搶先在法說會前按讚晶圓代工雙雄，當中給予台積電「優於大盤」評級、目標價由700元上調至750元，調幅7.1%。

小摩評台積電，主要是看好受惠補庫存需求釋出、強勁的5奈米AI需求、3奈米製程迅速擴張等三大因素，將帶動2024年營收強勁增長、佔約二成。並進一步就中長線指出，3奈米製程可能在2025年強勁成長，而2奈米早期進展佳。

對於市場擔心競爭者威脅，小摩力挺台積電，認為來自英特爾的競爭擔憂被誇大，因英特爾對台積電的外包業務可能超過英特爾代工廠未來三至四年內從台積電

奪走的市場份額。

小摩給聯電的評級更由「中立」升評至「優於大盤」、目標價由42元大升至60元，升幅42.8%，因評估邏輯半導體庫存動能強勁帶動產能利用率提升、代工價格堅挺、28/40奈米的產品組合優化、及與英特爾在12奈米製程的IP合作，故上調

動產能利用率提升、代工價格堅挺、28/40奈米的產品組合優化、及與英特爾在12奈米製程的IP合作，故上調

動產能利用率提升、代工價格堅挺、28/40奈米的產品組合優化、及與英特爾在12奈米製程的IP合作，故上調